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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και του 

Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης  

Ημερίδα για την Εταιρική Διακυβέρνηση και τα Κρυπτοστοιχεία στην Κομοτηνή   

 

  

Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν την Τρίτη 6 Μαΐου 2025 στην Κομοτηνή,  η Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς (ΕΚ) και το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (ΔΠΘ) για την 

περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας τους. 

Το μνημόνιο υπέγραψαν εκ μέρους της ΕΚ, η Πρόεδρος της, Βασιλική Λαζαράκου και εκ 

μέρους του ΔΠΘ, ο Πρύτανης, καθηγητής Φώτιος Μάρης. 

Ο Πρύτανης του ΔΠΘ, κ. Φώτιος Μάρης, επισήμανε ότι η υπογραφή του Μνημονίου 

Συνεργασίας ενισχύει ουσιαστικά την εξωστρέφεια του Τμήματος, εστιάζοντας τόσο στην 

εκπαίδευση και την έρευνα όσο και στη σύνδεση με την αγορά εργασίας. Μέσω της 

συνεργασίας αυτής, επιδιώκεται η αξιοποίηση των σχέσεων του ΔΠΘ με επιχειρήσεις της 

ΑΜΘ και της Κεντρικής Μακεδονίας που είναι ή πρόκειται να εισαχθούν στο Χρηματιστήριο 

Αθηνών, ενισχύοντας τη διασύνδεση με την πραγματική οικονομία. Όπως υπογράμμισε ο κ. 

Μάρης, η συνεργασία προβλέπει τη δημιουργία μεικτών επιτροπών, κοινές ερευνητικές 

πρωτοβουλίες και ενίσχυση της πρακτικής άσκησης των φοιτητών, με στόχο την παραγωγή 

καινοτόμων υπηρεσιών και προϊόντων προς όφελος της κοινωνίας και της πολιτείας. 

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, κα Βασιλική Λαζαράκου, τόνισε   τη σημασία 

της σύνδεσης της ακαδημαϊκής κοινότητας με την αγορά εργασίας και ειδικότερα με 

την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς  Η κ. Λαζαράκου εξήρε τη σοβαρή δουλειά που γίνεται 

στο Ίδρυμα και εξέφρασε τη χαρά της για την περαιτέρω συνεργασία, τονίζοντας πως 

η σύνδεση των πανεπιστημίων με την εμπειρία της Επιτροπής μπορεί να οδηγήσει σε 

σημαντικές καινοτομίες. 

 «Η συνεργασία με πανεπιστημιακά τμήματα και η δημιουργία κοινών ερευνητικών 

ομάδων αποτελούν βασικά εργαλεία προς αυτή την κατεύθυνση», δήλωσε. 

         

           

                   

          

                    
    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ 

                  ΝΠΔΔ 



Η νέα συνεργασία αποσκοπεί στην ενδυνάμωση της σύνδεσης του πανεπιστημιακού χώρου με 

τις σύγχρονες ανάγκες της αγοράς, την ενίσχυση του Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού/ 

χρηματοοικονομικής παιδείας (Financial Literacy/ Financial Education), την προώθηση του 

ακαδημαϊκού και ερευνητικού έργου και θα περιλαμβάνει την διοργάνωση κοινών 

επιστημονικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων, την ανταλλαγή επιστημονικών γνώσεων, 

καθώς και την παροχή συμβουλευτικής τεχνογνωσίας στο πλαίσιο κατάρτισης και βελτίωσης 

των προγραμμάτων σπουδών. 

Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία την ίδια 

ημέρα, Τρίτη 6 Μαΐου 2025 στην Πανεπιστημιούπολη Κομοτηνής, ημερίδα με τίτλο 

«Εταιρική Διακυβέρνηση, Ασφάλεια Συναλλαγών και Κρυπτοστοιχεία», την οποία 

συνδιοργάνωσαν η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του 

Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με σύντομους χαιρετισμούς από διακεκριμένους εκπροσώπους της 

ακαδημαϊκής και θεσμικής κοινότητας: 

Ο Πρύτανης του ΔΠΘ, κ. Φώτιος Μάρης, ευχαρίστησε την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

για την παρουσία της και για τη διοργάνωση της Ημερίδας αυτής και τόνισε τη σημασία 

της συζήτησης των εν λόγω θεμάτων. 

 

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, ανέφερε ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

έχει αποφασίσει να ξεκινήσει εκστρατεία ενημέρωσης των θεμάτων της 

κεφαλαιαγοράς στην ελληνική περιφέρεια. Μάλιστα ανέφερε ότι αποτελεί ιδιαίτερη 

χαρά για την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς που ξεκινάει την εκστρατεία ενημέρωσης από 

την Περιφέρεια Ροδόπης και συγκεκριμένα την Κομοτηνή σε συνεργασία με το 

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο και την Περιφέρεια. Επεσήμανε ότι στο πλαίσιο της 

προώθησης του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού, η Επιτροπή επιδιώκει να 

μεταφέρει τεχνογνωσία μέσω απλών και κατανοητών δράσεων, ώστε να δημιουργηθεί 

ένα πιο ενημερωμένο επενδυτικό κοινό. Για το λόγο αυτό επιλέγει η παρουσίαση να 

αφορά και σε θέματα ασφάλειας συναλλαγών αλλά και κρυπτοστοιχείων. Επίσης, 

στόχος είναι να ενημερωθούν περαιτέρω οι εταιρίες για θέματα πλαισίου της 

κεφαλαιαγοράς, όπως αυτό της εταιρικής διακυβέρνησης ή της επιχειρησιακής 

ανθεκτικότητας των εταιριών του χρηματοπιστωτικού τομέα  

 

Ο Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Ροδόπης, κ. Εμμανουήλ Ταπατζάς, υπογράμμισε ότι η 

συμβολή των νέων τεχνολογιών, ανοίγει νέους ορίζοντες, αλλά παράλληλα απαιτεί 

αυστηρότερη εποπτεία και κανονιστικό πλαίσιο.  

Ως διοίκηση της ΠΑΜΘ με τον Περιφερειάρχη Χριστόδουλο Τοψίδη στηρίζουμε την 

προσπάθεια ενίσχυσης της γνώσης και της συνεργασίας μεταξύ των φορέων, των ακαδημαϊκών 

ιδρυμάτων και της αγοράς, προκειμένου να διασφαλίσουμε ένα ασφαλές και βιώσιμο 

περιβάλλον για τις επενδύσεις και τις επιχειρήσεις μας. 

 



Η Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ), κα Λουκία Σαράντη, ανέφερε 

χαρακτηριστικά ότι όλος ο κόσμος παρακολουθεί με μεγάλη αγωνία τις διεθνείς εξελίξεις, οι 

οποίες διαμορφώνουν κρίσιμες ισορροπίες. Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο οι επιχειρήσεις και ειδικά 

οι βιομηχανίες πρέπει να διατηρήσουν το  μεγάλο στοίχημα της ανταγωνιστικότητας, αλλά και 

της ανάγκης για ενίσχυση των επενδύσεων. Σήμερα η εταιρική διακυβέρνηση, η ασφάλεια στις 

συναλλαγές και η άντληση κεφαλαίων αποκτούν ιδιαίτερη βαρύτητα. «Στον ΣΒΕ πιστεύουμε 

ότι τα κατάλληλα εργαλεία για τη θωράκιση των επιχειρήσεων μας,  αλλά και του επενδυτικού 

κοινού, είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία της οικονομίας και την 

ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας», δήλωσε. Στόχος είναι να έχουμε μια χρυσή τομή, όπου  η 

εφαρμογή των κανονισμών δεν θα επιβαρύνει με υπερβολικά πρόσθετα κόστη την λειτουργία 

των επιχειρήσεων. 

Ο Εκπρόσωπος του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών ΔΠΘ, κ. Ευάγγελος Δρυμπέτας, 

σημείωσε ότι η συνεργασία αυτή αποτελεί ένα ουσιαστικό βήμα εξωστρέφειας για το Τμήμα, 

αξιοποιώντας την πολύτιμη εμπειρία της Επιτροπής τόσο στην εκπαιδευτική όσο και στην 

ερευνητική δραστηριότητα. Παράλληλα, αναμένεται να συμβάλει στη διασύνδεση με την 

πραγματική χρηματοοικονομική αγορά, ενισχύοντας την αποτελεσματικότητα και τη 

διείσδυση του Τμήματος στον επιχειρηματικό χώρο, σε μια περίοδο κατά την οποία η χώρα και 

το Ελληνικό Χρηματιστήριο προχωρούν σε σημαντικές αναπτυξιακές πρωτοβουλίες. 

Ακολούθησε κύκλος εξειδικευμένων ομιλιών από στελέχη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και 

του Χρηματιστηρίου Αθηνών: 

Ο Α’ Αντιπρόεδρος της ΕΚ, κ. Μιχαήλ Φέκκας, ανέλυσε τις σύγχρονες προκλήσεις και 

ευκαιρίες που αναδύονται στον ψηφιακό χρηματοοικονομικό κόσμο. Έκανε εκτενή αναφορά 

στη συμβολή της Τεχνητής Νοημοσύνης (AI) στις αγορές, τις δυνατότητες που παρέχουν οι 

αυτοματοποιημένες συναλλαγές (robo-advisors) αλλά και στους κινδύνους που ελλοχεύουν, 

όπως η έλλειψη διαφάνειας, η ποιότητα των δεδομένων και η προστασία των προσωπικών 

δεδομένων. 

Επιπλέον, τόνισε τις σύγχρονες μορφές διαδικτυακής απάτης, υπογραμμίζοντας την ανάγκη 

ενίσχυσης της χρηματοοικονομικής παιδείας των επενδυτών και της διασφάλισης ότι οι πολίτες 

συναλλάσσονται μόνο με αδειοδοτημένους και επαληθευμένους παρόχους. 

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ανέδειξε τη στρατηγική της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, η 

οποία βασίζεται σε τρεις κεντρικούς πυλώνες: την ενίσχυση της εποπτείας, τον τεχνολογικό 

εκσυγχρονισμό και την προώθηση της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης. Με αυτόν τον τρόπο, 

η Επιτροπή στοχεύει στη θωράκιση των αγορών και την προστασία των επενδυτών σε ένα 

ταχέως μεταβαλλόμενο τεχνολογικό περιβάλλον. 

 

Η Β’ Αντιπρόεδρος της ΕΚ, κα. Αναστασία Στάμου, ανέλυσε το θεσμικό και τεχνολογικό 

πλαίσιο για τα κρυπτοστοιχεία, αναφερόμενη στις ιδιαιτερότητες της ψηφιακής εποχής και τις 

προκλήσεις και ευκαιρίες της καινοτόμου τεχνολογίας, όπως το blockchain. Η κα Στάμου 

περιέγραψε το νέο ρυθμιστικό πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κανονισμού για τα Κρυπτοστοιχεία 

(MiCA) και τον νέο νόμο για την ενίσχυση της κεφαλαιαγοράς, που ενσωματώνει τα σχετικά 

εφαρμοστικά μέτρα για την Ελληνική αγορά, αναλύοντας τις νέες απαιτήσεις προληπτικής 

εποπτείας, τονίζοντας παράλληλα τους κινδύνους που εμπεριέχουν τα κρυπτοστοιχεία κυρίως 

λόγω της υψηλής μεταβλητότητάς τους, της εξάρτησής τους από την τεχνολογία, της 

δημιουργίας «ρεύματος» μέσω των social media και της αποσύνδεσής τους από βασικά 



θεμελιώδη μεγέθη της οικονομίας, χωρίς όμως αυτό να σημαίνει ότι δεν δημιουργούνται και 

σημαντικές ευκαιρίες ανάπτυξης και αύξησης της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας. Όσον 

αφορά την εποπτεία, αναφέρθηκε στις προκλήσεις που δημιουργούνται από τη φύση της 

ψηφιακής δραστηριότητας και τις ραγδαίες τεχνολογικές αλλαγές. 

Η Αναπληρώτρια Επιτελική Διευθύντρια Σχέσεων με Εκδότριες του Ομίλου Χρηματιστηρίου 

Αθηνών, κα Λίλιαν Γεωργοπούλου, αναφέρθηκε εμφατικά στην ανάγκη για στήριξη της 

περιφερειακής επιχειρηματικότητας  και πρόσβασής της στα χρηματοδοτικά εργαλεία που 

προσφέρει το Χρηματιστήριο, τονίζοντας μεταξύ άλλων : « Επιδιώκουμε να είμαστε παρόντες 

και να υποστηρίζουμε την δραστηριότητα των δυναμικών επιχειρήσεων από κάθε σημείο της 

ελληνικής περιφέρειας, ενισχύοντας τους δεσμούς μας με τις τοπικές επιχειρηματικές 

κοινότητες, και προωθώντας την ανάπτυξή τους. 

Ο Προϊστάμενος Τμήματος Εποπτείας Εισηγμένων Εταιρειών της ΕΚ, κ. Αριστομένης 

Γιαννόπουλος, παρουσίασε εν συντομία την πορεία συμμόρφωσης των εισηγμένων εταιρειών 

με το πλαίσιο της εταιρικής διακυβέρνησης στην Ελλάδα, καθώς και τις ενέργειες της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για την παροχή διευκρινίσεων και συστάσεων προς τις εισηγμένες 

εταιρείες. Τέλος, πραγματοποίησε μία σύντομη αναφορά στις τρέχοντες εξελίξεις στο 

νομοθετικό πλαίσιο (ν. 5179/2025 και Απόφαση 10/1038/30.10.2024 Απόφαση του Δ.Σ. της 

Ε.Κ.).    

Ο Προϊστάμενος του Περιφερειακού Γραφείου Θεσσαλονίκης της ΕΚ, κ. Γεώργιος Μπανάβας,  

αναφέρθηκε στον Κανονισμό 2022/2554 (Digital Operational Resilience Act – DORA) για την 

Ψηφιακή Επιχειρησιακή Ανθεκτικότητα των χρηματοοικονομικών οντοτήτων. Αναφέρθηκε 

στη σημασία που αποδίδεται τόσο από την Ευρωπαϊκή Ένωση και όσο και την Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς στην ενίσχυση της ψηφιακής ανθεκτικότητας και της κυβερνοασφάλειας στον 

Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο. Επίσης, παρουσίασε συνοπτικά τους βασικούς άξονες του 

Κανονισμού DORA σε αντιπαραβολή με την Οδηγία 2022/2555 (Network and Information 

Security – NIS2) για την Κυβερνοασφάλεια και αναφέρθηκε σε συχνές παρερμηνείες μεταξύ 

των δύο νομοθετημάτων. 

Η ημερίδα έκλεισε με ανοιχτή συζήτηση και ακολούθησε δείπνο δικτύωσης, ενισχύοντας την 

ανταλλαγή απόψεων και τη συνεργασία μεταξύ των συμμετεχόντων. 

Την επόμενη ημέρα πραγματοποιήθηκε παρουσίαση με την ίδια θεματολογία από την κα 

Αναστασία Στάμου, Αντιπρόεδρο Β΄ και στελέχη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, 

απευθυνόμενη προς τους φοιτητές, σε αμφιθέατρο του ΔΠΘ. 

Θερμές ευχαριστίες προς όλους τους συμμετέχοντες — εκπροσώπους θεσμικών και τοπικών 

φορέων, στελέχη επιχειρήσεων, ακαδημαϊκούς, φοιτητές — καθώς και προς τον συντονιστή 

της ημερίδας, Επίκουρο Καθηγητή κ. Θωμά Πουφινά, για την ενεργή παρουσία και την 

πολύτιμη συμβολή τους στην επιτυχή διεξαγωγή της ημερίδας. 



 


